

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТРОЙКАМ — НАДЕЖНУЮ БАЗУ

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 8 (12818) Вторник, 11 января 1966 года. Цена 2 коп.

ГОД БОЛЬШОЙ НЕФТИ

Всего пять лет прошло с того памятного дня, когда на Западно-Сибирской земле забил первые промышленные фонтаны нефти и газа. Сегодня территория Западной Сибири оценивается как одна из величайших кладовых «черного золота».

Большой вклад в поиски и разведку месторождений нефти и газа внесли геологи Новосибирского геологического управления. За четыре последних года ими разведано 12 нефтяных и 6 газовых месторождений. Больших успехов добились искатели недр в минувшем году. На территории Томской области ими открыты пять месторождений нефти и газа — Катыльгинское, Средне-Нурольское, Малореченское, Северное, Средне-Сильгинское. Из 45 пробуренных скважин 25 оказались продуктивными, на 20 скважинах были получены нефтяные фонтаны, а на 5 — газовые.

Коллективом управления успешно выполнен план прироста запасов нефти и газа. Разведаны и утверждены государственной комиссией запасы по одному из крупнейших в Западной Сибири месторождений нефти — Соснинско-Советско-Медведевскому, расположенному на севере Томской области. В 1964 году нефтегазовики Васюганской экспедиции открыли крупное Мыльджинское газоконденсатное месторождение. В минувшем году на нем пробурено несколько скважин, которые подтвердили прогнозы геологов о наличии здесь больших запасов «голубого топлива», вполне достаточных для обеспечения промышленности Новосибирска, Томска и Кузбасса в течение 15—20 лет.

В минувшем году геофизиками подготовлено 13 новых перспективных структур на нефть и газ, изучен ряд площадей, богатых металлами и другими полезными ископаемыми.

Подводя итоги минувшему году, коллектив управления с удовлетворением отмечает, что разведчики недр добились ощутимых результатов. Но еще большие задачи стоят перед ними в новой пятилетке. Объем работ по глубокому бурению на нефть и газ уже в этом году по сравнению с 1965 годом возрастает на 20 процентов и составит 120 тысяч погонных метров, а плановая скорость на скважину повысится с 642 до 700 погонных метров.

В несколько раз по сравнению с прошлым годом увеличивается план прироста запасов нефти и газа. При этом значительно повышается удельный объем работ на разведку и определение запасов газовых месторождений. Так, из 120 тысяч метров глубокого бурения в новом году предстоит пробурить на газовых месторождениях 75 тысяч метров, и 45 тысяч метров будет пройдено для поиска и оценки нефтяных.

Один из важнейших объектов разведки 1966 года — Мыльджинское газоконденсатное месторождение. Наше управление предусматривает на этом месторождении 34 тысячи погонных метров глубокого бурения. На поиски Васюганской экспедиции придут коллективы Западной и Усть-Сильгинской нефтегазовых экспедиций. Задача в 1967 году сдать запасы по этому месторождению государственной комиссии.

В первом году пятилетки будет завершена оценка Усть-Сильгинского и

Северо-Васюганского месторождения. А подсчитанные запасы газа по Усть-Сильгинскому месторождению будут представлены на утверждение в Государственный комитет запасов.

Большое внимание мы придаем усилению поиска на новых газовых месторождениях. В поисковом бурении будет введено шесть новых площадей.

Среди нефтяных месторождений по-прежнему остается в центре внимания Соснинско-Советско-Медведевское — крупнейшее месторождение Западной Сибири. Его промышленная разведка будет продолжена в наступившем году. Уделится внимание новым, открытым в минувшем году, месторождениям нефти: Малореченскому, Средне-Нурольскому и Катыльгинскому.

Нефтегазовики нашего управления в ноябре прошлого года открыли весьма перспективное многопластовое нефтяное месторождение, расположенное на границе Томской и Тюменской областей. Это весьма интересное месторождение, с высокой газонасыщенностью нефти. Его по-прежнему изучает Александровская экспедиция.

Будут продолжены поисковые и разведочные работы на строительных материалах по заявкам областных организаций, в том числе на севере Томской области, в районах предстоящего промышленного освоения нефтяных и газовых месторождений.

Вступив в первый год пятилетки, многотысячный коллектив геологов, геофизиков, буровиков, транспортников, вышкомонтажников нашего управления решил широко развернуть соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение годового плана. Решено на съезде партии открыть два новых месторождения нефти и газа, подготовить в районе Северо-Васюганского вала одну структуру сверх плана, развернуть поход за повышение скорости бурения, экономии в большом и малом.

Коллектив управления хорошо понимает, что для выполнения принятых обязательств необходимо использовать все резервы каждой нефтегазовики и экспедиции. А таких резервов у нас немало.

Особенно много неиспользованных резервов в Александровской экспедиции и Западной нефтегазовике. В минувшем году Александровцы не выполнили план глубокого бурения. Только за одиннадцать месяцев года убытки в экспедиции составили 101 тысячу рублей. Из-за плохой организации труда простои на буровых занимали 39 процентов рабочего времени. За год здесь допущено 13 аварий, на их ликвидацию затрачено 1.124 часа календарного времени. И не случайно, у Александровцев очень велика стоимость метра проходки: за 11 месяцев она превышена на 35 рублей.

В Западной нефтегазовике сорван план испытаний скважин. Здесь тоже велики потери рабочего времени. Несмотря на сравнительно небольшой объем глубокого бурения, в нефтегазовике за год ударились допустить 9 аварий. На их ликвидацию затрачено 1.124 часа календарного времени. И вот результат: стоимость метра проходки вместо 164 рублей составила 192 рубля. Только за 11 месяцев убытки съели у этого

предприятия 122 тысячи рублей. Немало фактов безхозяйственности допущены и на других предприятиях. Это говорит о том, что в коллективах разведок и экспедиций еще мало внимания уделяется экономической работам снижению стоимости бурения, не перекрыты каналы потерь.

Нам предстоит особое внимание уделить режиму экономии и бережливости, привести в действие все резервы снижения стоимости буровых работ. В этом году резко снижен план по стоимости проходки метра скважин. И, чтобы справиться с ним, необходимо на каждом предприятии, на каждой буровой, в каждом цехе объявить борьбу безхозяйственности и расточительству.

Необходимо резко повысить ритмичность буровых работ, сократить сроки простоев скважин между бурением и испытанием. Длительный разрыв между этими двумя важнейшими процессами — настоящий бич экспедиций и нефтегазовок. Например, скважина № 27 на Советской площади простояла в ожидании испытаний 147 суток, а скважина № 33 — 87 суток. Сами испытания длятся слишком долго. Мы установили недавно твердые нормативы на испытания скважин. По газоконденсатным месторождениям они составят 26 суток, а по нефтяным — 19.

Большое внимание уделяем сейчас воспитанию кадров, повышению роли и ответственности инженерно-технических работников. Ответственные задачи стоят перед работниками геологической и геофизической служб. В управлении нет четких направлений ведения работ, а геофизическая служба задерживает подготовку структур. Допускались со стороны экспедиций серьезные промахи при подсчете запасов. Медленно готовили материалы и отчеты по запасам нефти и газа на открытых месторождениях.

Коллективу управления предстоит сделать разбег для успешной работы

в пятилетку. Ведь за пятилетку объем глубокого бурения должен возрасти со 100 тысяч метров в 1965 году до 240—280 тысяч в 1970-м. Ежегодно план глубокого бурения будет возрастать не менее чем на 30 тысяч метров. Поэтому от успехов на старте, ритмичности в организации всех процессов, четкой, слаженной деятельности всех служб зависит выполнение пятилетки коллективом управления.

Скоро начнется пробная эксплуатация Соснинско-Советско-Медведевского месторождения в Александровском районе Томской области. Впервые томская нефть, которую с таким упорством, преодолевая все трудности, искали геологи, геофизики, буровики, войдет в энергетические артерии страны. Это знаменательное событие придаст нам новые силы. Мы сделаем все для того, чтобы приумножить запасы и открыть новые кладезы нефти и газа на территории Томской области.

Но для того, чтобы наш труд был еще более эффективным, нефтегазовикам нужна помощь со стороны многих предприятий и организаций области. Мы испытываем серьезные трудности в строительстве жилья, культурно-бытовых, производственных объектов. В связи с расширением поисковых и разведочных работ предстоит возведение новых речных портов и причалов, расчистка русел таежных рек. Следует улучшить культурное обслуживание коллективов нефтегазовых предприятий.

На многих томских предприятиях и в организациях развертывается кампания помощи разведчикам недр под лозунгом: «Руку дружить — нефтегазовикам». Мы приветствуем эти шестские усилия и заверяем, что при помощи и поддержке всех томичей добьемся новых успехов в борьбе за томскую нефть и газ.

Н. РОЖКОВ,
начальник Новосибирского территориального геологического управления.

Беседа с начальником «Главзапсибстроя» П. И. Масленниковым

Это такой пример. Темпы роста объема строительномонтажных работ в целом по плану составили за прошедший год 2,6 процента. Томским строительным организациям в нынешнем году предстоит добиться роста объема работ на 20 процентов. На строительстве будет освоено 33 миллиона рублей. План по вводу жилья увеличивается с 72 тысяч квадратных метров до 91 тысячи. Томскстроям сдадут 30 тысяч квадратных метров производственных площадей. На 1.400 голов коровников, на 4.200 — свиноматок, на две тысячи тонн зерноскладов и другие объекты сорудит коллектив треста «Томсксельстрой».

К концу пятилетки будут набраны еще более высокие темпы. Достаточно сказать, что объем строительномонтажных работ будет составлять за год 50 миллионов рублей, а ввод жилья — 215 тысяч квадратных метров.

— За счет чего намечено увеличить объем строительных работ?
— В первую очередь, за счет наращивания мощностей действующих предприятий стройиндустрии и строительства новых. Укрепление и расширение производственной базы — это задача номер один.

Уже к открытию XXIII съезда партии намечено, например, довести мощность цеха крупнопанельного домостроения до 50 тысяч квадратных метров жилья в год, а в июне — до 70 тысяч. Для этого дополнительно будет изготовлена осястка к стеновым панелям и железобетонным элементам. Предстоит отремонтировать имеющуюся осястку и переоборудовать ее для выполнения монолитных стенов.

ков, смонтировать еще один автоклав в цехе газобетона, две кассеты с разопалубочными машинами.

В 1967—68 годах мощности крупнопанельного домостроения в Томске будут доведены до 140 тысяч квадратных метров жилья в год.

Строители зачастую испытывают недостаток в стальных изделиях. Такое положение будет исправлено. Мы считаем, что томские заводы стройиндустрии могут увеличить выпуск стальных изделий с 30 до 50 тысяч квадратных метров. Значительную помощь мы бы оказали строителькам Асиновской ЛПДК, увеличив свои мощности. Нехватку названных изделий можно с лихвой восполнить за счет передачи некоторых производственных площадей Томского ЛПДК строителям. Этот вопрос сейчас решается.

— Какие новые предприятия строительной индустрии запланировано построить в Томске за пятилетку?

— В нынешнем году начнется строительство асфальто-бетонного завода. А в будущем году он вступит в строй.

В течение 1967—68 годов будет закончено строительство завода железобетонных изделий мощностью 70 тысяч кубометров продукции в год. Предприятие удовлетворит нужды в изделиях промышленного и сельского строительства.

В течение двух ближайших лет вступит в строй цех керамики на 100 тысяч кубометров продукции в год. 800 тысяч кубометров нерудных материалов — такой станет мощность предприятий в области.

— Планируется ли в ближайшее время выпуск новых изделий предприятиями стройиндустрии?

— Да. Для строительства многоэтажных промышленных зданий налаживается производство более совершенных ригелей, балок, железобетонных ферм пролетом в 18 и 24 метра. Кроме того, начнется выпуск железобетонных колец диаметром 1.000, 1.200 и 1.500 миллиметров.

— Какие меры принимаются для улучшения работы субоперных организаций?

— Деятельность монтажных участков и управлений часто сковывает отсутствие добротной базы. В течение двух лет в Томске будет построена объединенная база для организации Министерства монтажных и специальных работ и управления механизации «Главзапсибстрой».

Чтобы ликвидировать отставание санитарно-технических работ во время строительства объектов, решено учредить «Сибантехмонтаж» преобразовать в управление.

— Ожидается ли какие-либо изменения в структуре трестов?

— С целью обеспечения более квалифицированного руководства объединение предприятий строительного производства выделяется из состава треста «Томскстрой». Оно будет подчиняться непосредственно управлению стройиндустрии «Главзапсибстрой».

Кроме этого, в «Томскстрое» создается управление отделочных работ. Такая мера преследует своей целью специализацию в строительстве и повышение качества отделочных работ.

— И последний вопрос. Что нового ожидается в застройке города?

— Для обеспечения поточности в строительстве, экономичности застройку Томска намечено в дальнейшем вести массивами. Первый крупный массив закладывается сейчас по проспекту имени Фрунзе.

«НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ»

Издательство «Статистика» выпустило подготовленный Томским областным статистическим управлением статистический сборник «Народное хозяйство Томской области».

В сборнике приведены основные данные, характеризующие развитие области по отдельным отраслям народного хозяйства за ряд лет.

Помещены показатели о численности населения, административно-территориальном делении, о развитии промышленности, о ка-

питальном строительстве, сельском хозяйстве, транспорте, коммунальном хозяйстве, торговле, здравоохранении, численности специалистов, подготовке квалифицированных рабочих, числе школ и учебных заведений и численности в них учащихся, данные об учреждениях культуры.

Статистические показатели о развитии народного хозяйства области даны как в целом по области, так и по отдельным административным районам.

В сборник включены данные за 1964 год, ряд предыдущих лет, а в некоторых разделах показатели приводятся в сравнении с 1940 годом.

Сборник предназначен для широкого круга экономистов, преподавателей, студентов экономических вузов, пропагандистов, работников научных и научно-исследовательских учреждений, а также для предприятий и учреждений.

Сборник поступил во все магазины облгапторга.

Встречи А. Н. Косыгина с Мохаммедом Айюб Ханом и Лалом Бахадуром Шастри

ТАШКЕНТ, 9 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в течение дня Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин имел беседы с Премьер-Министром Индии Лалом Бахадуром Шастри.

А. Н. Косыгин имел также беседы с Президентом Пакистана Мохаммедом Айюб Ханом.

В беседах принимали участие министры иностранных дел и другие официальные лица.

Пребывание делегации Советского Союза в ДРВ

ХАНОЙ, 8 января. (ТАСС). Делегация Советского Союза, возглавляемая членом Президиума, секретарем ЦК КПСС А. Н. Шелепиным, возложила сегодня венки на могилу павших борцов революции. Надпись на венке гласит: «От советской делегации героическим борцам, павшим за свободу и независимость вьетнамского народа».

Затем делегация в сопровождении члена Политбюро, секретаря ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Дык Тхю посетила музей революции Вьетнама.

Хо Ши Мин принял делегацию Советского Союза

ХАНОЙ, 7 января. (ТАСС). Президент ДРВ Хо Ши Мин принял сегодня делегацию Советского Союза во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС А. Н. Шелепиным, прибывшую в ДРВ с дружественным визитом.

На встрече присутствовали также Премьер-Министр ДРВ Фам Ван Донг, Первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, председатель Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Чыонг Тинь и другие вьетнамские руководители. Встреча прошла в теплой, сердечной обстановке.

Алжиро-советское сотрудничество

АЛЖИР, 7 января. (ТАСС). Здесь подписан алжиро-советский протокол о порядке выполнения работ по проектированию и строительству плотин в Алжирской Народной Демократической Республике.

В соответствии с протоколом в Алжире будет построено 25 малых и 3 средних плотин, которые позволят оросить 8.500 гектаров засушливых земель в департаментах Кабилия, Константина, Оран, Мостаганем и Тларет.

В настоящее время советские и алжирские специалисты ведут проектирование плотин с тем, чтобы в ближайшее время приступить к их возведению.

ПЕТР СЕМЕЛОВИЧ ШАЛДАЕВ — РУКОВОДИТЕЛЬ ВАХТЫ БУРИЛЬЩИКОВ ВАСЮГАНСКОЙ НЕФТЕРАЗВЕДЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ, ЕГО ВАХТА ЯВЛЯЕТСЯ ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ В БРИГАДЕ МАСТЕРА М. М. НУРЛЫГАЙНОВА. ОНА ВЕДЕТ ПРОХОДКУ СКВАЖИН НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ, РАБОТАЕТ БЕЗ АВАРИЙ.

Фото В. Ефименко.

НОВОСТРОЙКИ ПРИКЕТЬЯ

Строится таежное Прикетье. В редком поселке сейчас не увидишь вновь возведенных зданий, всюду белеют свежие срубы будущих домов. В поселке Дружном — центре Орловского лесхоза — вступили недавно в строй столовая на 80 мест, баня и детский сад. Детский сад распахнул пазухи своей красной двери и в поселке Н-бего. На улицах поселка Степановки выросли новый магазин, баня, несколько четырехквартирных домов.

А. СЕРОВА.



В обкоме КПСС О ПОЧИНЕ БРИГАДЫ БУРОВОГО МАСТЕРА М. М. НУРЛЫГАЙНОВА ИЗ ВАСЮГАНСКОЙ НЕФТЕРАЗВЕДЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ

Коллектив бригады М. М. Нурлыгайнова успешно закончил 1965 год, открыл крупное Северо-Васюганское газовое месторождение. За год пробурено 8.573 метра скважин, что на 1.313 метров выше обязательств, санкционировано 451 метр буровых труб, 55 долот, 17 тонн химических реагентов, 75 тонн дизельного топлива.

Вступив в новый год пятилетки, коллектив бригады решил закрепить достигнутые успехи и обязался в 1966 году пробурить не менее 10 тысяч погонных метров, или 4 скважины,

когда дню открытия XXIII съезда КПСС дать 2.500 метров проходки со скоростью 1.010 метров на станкомесин, бурение скважины № 3 закончить на 3 дня раньше срока.

Передовая бригада приняла также конкретные обязательства по повышению производительности труда, улучшению экономических показателей, внедрению передовых методов проходки.

Коллектив бригады обратился через газету «Красное знамя» с призывом ко всем буровым бригадам включиться в социалистическое сорев-

ование за достижение высоких скоростей проходки, за экономию средств и материалов, внедрение новой техники, снижение себестоимости буровых работ.

Придала большое значение этой патристической инициативе, бюро обкома КПСС постановило:

1. Одобрить почин бригады бурового мастера М. М. Нурлыгайнова о разрывании областного соревнования буровых бригад в честь XXIII съезда КПСС за достижение высоких скоростей проходки скважин и успешное выполнение плана 1966 года.

2. Обязать Александровский и Каргасковский райкомы партии, партийные и профсоюзные организации нефтегазовых организаций разьянить всем нефтегазовикам большое значение патристической инициативы васюганских буровиков и обеспечить развертывание массового соревнования геологоразведчиков в честь XXIII съезда КПСС.

3. Обязать редакцию областных газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец», областной комитет радиовещания и телевидения широко освещать ход соревнования.

кующую оценку труду ремонтников. Займутся в этом колхозе и о повышении плодородия полей. В хозяйство завезено 500 тонн минеральных удобрений. Они будут использованы в основном под лен и кукурузу. Кроме того, льноволны продолжают сбор злата.

Механизаторы дали слово — вывести на поля под урожай этого года 10 тысяч тонн местных удобрений. Пока сделано немного — на поля вывезено более двух тысяч тонн. Но это потому, что техника была занята на вывозе леса и льноомолоки. Сейчас эти работы закончены, и тракторы снова переключаются на вывозку удобрений. Для этого создано три механизированных звена.

И. КОРШУНОВ.

ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Около четырех тысяч гектаров — такова посевная площадь колхоза «Комсомолец» Асиновского района. Немало надо вложить труда, чтобы обработать всю эту землю, наиболее эффективно использовать каждый гектар. Поэтому колхозные механизаторы готовятся к борьбе за урожай с первых дней зимы. Хлебоборы колхоза

обязались в этом году в среднем с каждого гектара получить не менее 12 центнеров зерновых. Сейчас здесь идет активная подготовка к весне. Тракторы ремонтируются с опережением графика, а прицепные посевные машины — уже на линейке готовности. Приемная комиссия, оценивающая качество ремонта техники, дала самую высо-

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ ВОСПИТАНИЯ

В активности делегатам партийной конференции Кировского района не откажешь, в умении анализировать стиль и методы партийной работы — тоже. Но почти каждый, кто выходил на трибуну вслед за первым секретарем райкома КПСС тов. Парфеновым, сделавшим отчетный доклад, говорил о воспитании людей. Посвятив этому свои выступления доцент университета тов. Бычков, токарь завода «Сибалектродом» тов. Зудин, секретарь парткома гостра «Томскстрой» тов. Лукьянов, артист облартеатра тов. Семенов, директор школы № 6 тов. Ерменко, заместитель председателя облисполкома тов. Лукьяненко и другие.

Такую направленность выступлений хорошо объяснила З. Кураева — заместитель секретаря партбюро электротракторного завода.

— Большое внимание к идеологической работе, — сказала она, — закономерно и обуславливается стремлением быстрее превратить в жизнь решения Пленума ЦК. Сейчас формы и методы идеологического воздействия должны быть особенно живыми, гибкими, оперативными.

Действительно, и рентабельность наших предприятий, и сокращение сроков ввода жилья, и совершенствование стиля работы советского аппарата, и эффективность научных исследований, и искоренение детской беззащитности — все успехи хозяйственного и культурного строительства зависят от того, насколько умелы, грамотны, инициативны и настойчивы наши кадры. Особый счет, конечно, коммунистам. Они были партизанскими семилетками и делают теперь все, чтобы старт нового пятилетнего плана был мощным броском вперед.

Промышленные предприятия Кировского района Томска достроены, 20 ноября, завершили семилетный план. На 20 миллионов рублей продукции выпущено сверх плана. Значительно выросли мощности заводов, освоено немало новых изделий. Десятки раз предприятия района завоевывали классные места в соревнованиях предприятий области, Западной Сибири, республики.

Все это, подчеркнул докладчик, — доказательство повышения боевистости первичных партийных организаций, умения руководящих кадров мо-

близивать коллективы на выполнение актуальных задач.

Хорошей традицией становится на заводах режущих инструментов и электротракторного выступления руководителей предприятий, специалистов, членов партбюро в цехах и отделах. Встречаясь с рабочими, они разъясняют смысл решений нашей партии, выслушивают советы и предложения о том, как лучше организовать производство, сообща обсуждают перспективы родного предприятия.

Большую работу по пропаганде материалов сентябрьского Пленума ЦК КПСС провели в районе ученые вузов, лекторы и агитаторы. Улучшилась агитационная работа по месту жительства трудящихся.

Оценивая то, что сделано, делегаты конференции сосредоточили свое внимание на недостатках, подсказывали новому составу райкома КПСС пути их исправления.

В некоторых партийных организациях, — подчеркнул тов. Бычков, — слишком увлекаются поисками новых форм политической учебы. Но это не должно быть самоцелью. Важно сосредоточить внимание на изучении ленинского наследия. И человека, вступающего в жизнь, и ленинского хозяйственника, изучающего теорию марксизма-ленинизма, труды В. И. Ленина делают сильнее, целеустремленнее, зорче.

Хороший воспитатель всегда требователен. А бюро райкома КПСС, секретари первичных организаций либерально относились к ним нарушителям партийной и государственной дисциплины, слабо спрашивали с тех, кто на порученной работе был безынициативен.

Не раз срывал выполнение плана коллектив завода «Сибалектродом». Здесь проветривают штормовщина, безхозяйственность и расточительность. Значит, именно на этом предприятии должны были настойчиво внедрять опыт новочеркасцев, немедленно подхватить начин москвичей и ленинградцев, начавших поход за экономией и бережливостью. Но этого не делается.

Не понижай и на манометровом заводе, что привычка ждать указаний «сверху», увеличение переписки, неумение организовать дело — атрибуты стиля руководства позавчерашнего дня.

Райком КПСС констатировал это, но не помог воспитанию деловитости, высокой сознательности у подобных руководителей.

В нелегких условиях трудятся строители. Если бы партийные организации больше заботились и конкретнее помогали тем, кто возводит жилье и другие здания, у томичей было бы к строителям значительно меньше претензий. Забота о создании мощной базы стройиндустрии, экономической учеба командиров высшего и среднего звена, организация действенного соревнования за высокое качество работ — вот задачи, с решением которых райком партии нельзя медлить: пятилетний план предусматривает в нашем городе десятки новостроек, значительный рост темпов жилищного строительства.

Не всегда настойчивы коммунисты в борьбе за здоровый быт. Пьянство, забвение родительского долга еще не стали чрезвычайными происшествиями во многих коллективах. Делегаты конференции подчеркнули: нужно не только убеждать нарушителей норм коммунистической морали, но и строго наказывать тех, кто своим поведением бросает вызов общественности, портит людям настроение, мешает трудиться.

Большой разговор состоялся о воспитании молодежи, качестве учебно-воспитательной работы в школах, техникумах, вузах.

О многом еще говорилось на конференции: о росте партийных рядов, действенности лекционной пропаганды, необходимости лучше учить секретарей цеховых организаций и партийных групп, о шефстве над нефтяниками, об особой заботе, которую, конечно же, заслужили томские ученые.

Полноправным делегатом конференции был энтузиаст, вызванный приближающимся XIII съездом КПСС, тем, что страна идет навстречу 50-летию Советской власти. Это и определило атмосферу деловитости и бережливости, в которой работала конференция.

Состоялся пленум районного комитета партии. Первым секретарем избран тов. Парфенов Г. З., секретарями — тов. Бритыхин А. П. и тов. Николаев М. Г.

В. ВИКТОРОВА



Тайга засыпана снегом. Нелегко работать в таких условиях, по пояс утопая в снежных заносах. Однако никакие трудности не страшат лесозаготовителей Сангаловского лесопункта Каргаскокского леспромхоза. Встан на трудовую вахту в честь XIII съезда КПСС, лесорубы все больше заготавливают древесины. В числе передовиков находится бригада, возглавляемая вальщиком Анатолием Бобровым, давшая в минувшем году сверх обязательства около 5 тысяч кубометров деловой древесины.

НА СНИМКЕ: вальщик Анатолий Бобров.

Фото В. Ефименко.

«Примите ШКОЛА ГОСУДАРСТВЕННОГО В КОЛХОЗ...» УПРАВЛЕНИЯ

Последедательно укрепляют экономикку своего хозяйства колхозники сельхозартели «Россия» Чаинского района. Благодаря высокой агротехнике здесь добились устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур. В первом году семилетки с гектара пашни было получено по 9 центнеров кормовых единиц, в следующем году — по 16. За семь лет колхоз в два раза увеличил производство мяса и молока, стал продавать государству в три раза больше зерна, вдвое больше мяса, молока и шерсти.

Было время, когда люди не держались в колхозе, уезжали из него в поисках лучшей жизни. Не было здесь хороших условий для жизни.

Председатель колхоза П. Н. Клишин наряду с другими вопросами стал больше внимания уделять строительству жилья. Первое время колхоз только выделял участки для строительства, оказывал помощь в приобретении кирпича и теса, предоставлял транспорт. Большую же часть расходов несли сами колхозники. Со временем доля затрат общественного хозяйства в индивидуальном строительстве возросла. За семь лет построено 90 жилых домов. Колхозные села электрифицированы и радиофицированы.

Теперь заявления об уходе из артели стали редкостью. Наоборот, почти на каждом заседании правления приходится рассматривать просьбы о приеме в члены артели. Значительно укрепилась трудовая дисциплина.

Забота о быте колхозников не ограничивается строительством жилья. Руководители колхоза, партийная и профсоюзная организации стали уделять больше внимания улучшению торговли и общественного питания, заботятся о медицинском и культурно-бытовом обслуживании.

А. КУНГУРОВ.

Снова за парты

Вниме школьные коникулы повади. Общественные организации, педагоги, родители не могли оторваться от тем, чтобы организовать здоровый, увлекательный отдых детей. Около сорока старшеклассников из школ Крайовицкого, Молчановского, Асиновского и других районов области приехали в дни каникул в Томск. Томские ученики провели для них «дни открытых дверей». Ребята рассказали о специальностях, которые можно получить в вузах, познакомили их с лабораториями, библиотеками, музеями. Сельские школьники побывали в Сибирском ботаническом саду, театре, областном краеведческом музее.

Юные туристы из 50-й, 8-й, 15-й и других школ г. Томска выезжали на экскурсии в Ленинград, Москву, Рязь и другие города нашей страны. А в гости у томичей побывали ребята из Барнаула.

В спортивных залах шли различные областные соревнования по волейболу, баскетболу и гимнастике. 400 мальчиков и девочек отдохнули в зимних детских лагерях в Ключах, Бозашеве, на Басандайке. Многие ребята хорошо провели свой досуг в лагерях, открытых при городских школах. Лыжные вылазки, прогулки, гимнастика помогли им набраться сил и окрепнуть.

В районных и сельских домах культуры, в клубах г. Томска и домах пионеров горели огни праздничных новогодних слок. На новогодних утренниках и балах веселились тысячи школьников. В Томском Доме пионеров в дни каникул прошла интересная пресс-конференция, организованная клубом интернациональной дружбы.

...Провел первый звонок во втором полугодии. Сели за парты тысячи отдохнувших за зимние каникулы школьников. Больших успехов в учении вам, ребята!

ные требования. Отдельные руководители очень легко относятся к партийной и государственной дисциплине.

В районе есть руководители инертные, малоинициативные. Не перевелись лоботинщики перекладывать свои дела на чужие плечи. В минувшем году карандашная фабрика завалила план. Руководители предприятия и члены партбюро видят главную причину в объективных трудностях, о чем не упущил возможности заявить и в своем выступлении на конференции секретарь партбюро тов. Рогозенко.

Несомненно, объективные трудности есть в любом деле. Только есть одна разница. Когда их используют в качестве трофея от критики — их много, когда о них не думают, а поделовому борются с ними — их меньше. У карандашников, если судить по шуму, их много. Когда возникает очередные, они бьют в бумажный набат: «Всем, всем, всем...» Десятки инстанций занимаются разрешением карандашной проблемы, а руководители фабрики ожидают очередных объективных трудностей.

Повышать ответственность за порученное дело, контролировать исполнение решений, воспитывать у каждого коммуниста качества бойца — вот основные мысли делегатов, которые они высказали новому составу райкома КПСС.

Состоялся пленум райкома КПСС. Первым секретарем райкома партии избран тов. Дамчин А. И., секретарями — тов. Паршин В. П. и тов. Чернашин Н. Г.

В. СЕЛИВАНОВ.

УЧЕБА И СПРОС

Впечатление от конференции самое отрадное. Никаких выступлений по бумажкам, ни вызывающих зеленую точку самоотчетов. Делегаты выходили на трибуну не за тем, чтобы доложить, как «сработал» их участок, цех или ведомство. Покоряла широта мыслей, глубина анализа. Люди делились выношенными предложениями, работами. По-хозяйски деловито говорили о нерешенных делах в районе, по-товарищески и принципиально анализировали стиль работы райкома, свои успехи и недостатки.

Настрой конференции явился закономерным отражением того свежего ветра, дуновение которого ныне ошутимо чувствуется во всей партийной работе.

В отчетном докладе райкома партии, с которым выступил первый секретарь тов. Демчук, сказано, что главное внимание райкома было обращено на повышение роли первичных организаций, их боевистости, на развитие творческой инициативы и высокой ответственности у каждого коммуниста.

Повышение роли первичных организаций потребовало от райкома изменить стиль работы. Делегаты с удовлетворением отметили, что для многих работников райкома местом работы стали первичные парторганизации. Не подменяя хозяйственных руководителей предприятий, райком стремился присущими ему методами решать главные вопросы в развитии промышленности района, стал глубже вникать в экономикку предприятий. Ошутимое влияние на производственную деятельность предприятий оказал, например, большой и предметный разговор на пленуме райкома о роли инженерно-технических кадров в развитии технического прогресса и улучшении качества продукции, об участии руководящих кадров в коммунистическом воспитании трудящихся.

В районе стали традицией слеты передовиков, смотры соревнований за коммунистический труд и внедрения передовых методов труда, теоретические конференции для актива и т. д. Цель всех этих мероприятий — вооружить людей необходимыми знаниями и организаторскими навыками для успешного выполнения производственных планов.

На конференции приводились радующие цифры и факты. В прошлом и позапрошлом годах промышленность района перевыполнила планы по выпуску продукции. Выполнены задания по росту производительности труда и снижению себестоимости продук-

ции. За два года народному хозяйству сверх плана отгружено продукции больше чем на 8 миллионов рублей. Завидных экономических показателей добились коллективы завода «Томкабель», трикотажной, швейной, маховичной, шпичной фабрик и ряда других предприятий.

Но эти добрые вехи организаторской работы райкома, коммунисты предприятий не загнипозитировали участников конференции. По их мнению, они могли бы быть более плодотворными. В минувшем году три предприятия — карандашная фабрика, резиновый завод, фабрика детской игрушки — проводили государственные планы. Настоящий бич для некоторых предприятий — потери от брака. Только за прошлый год они составили 450 тысяч рублей. Мало дорожат своей маркой завод резиновой обуви и резинотехнических изделий, карандашная фабрика, комбинат бытовой химии и ряд других предприятий. Из-за многочисленных простоев оборудования, прогнупо потеряно продукции на полмиллиона рублей.

Все это свидетельствует о серьезных огрехах в организаторской работе райкома, который не сумел помочь всем партийным организациям стать боевистыми, научить всех коммунистов умелому хозяйствованию.

Нас, партийных активистов, — говорил в своем выступлении секретарь парторганизации вагонного депо тов. Пимоненко, — райком немало учит, что надо делать, но очень мало — как это делать.

В районе почти 150 цеховых партийных организаций. Они ближе всех находятся к производству. Здесь и должен быть центр организаторской работы. Но работники райкома до многих из них не дошли, за что справедливо критиковал их с трибуны конференции секретарь парткома завода резиновой обуви и резинотехнических изделий тов. Туркин.

Райком партии мало опирается, мало учит большую армию членов партийных бюро и комитетов, в основном все дела решает через секретарей партийных организаций, — такое замечание сделала заместитель секретаря партбюро завода «Томкабель» тов. Левина.

С трибуны конференции часто раздавались слова: «учить», «помогать», «советовать». Но не меньше слышались «ответственность», «спрос», «контроль». С глубокой озабоченностью говорили участники конференции о том, что еще не все коммунисты занимают авангардную роль на производстве, соблюдают устав-

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ТАШКЕНТЕ

ТАШКЕНТ. 8 января. (Спецкорр. ТАСС). «Дух Ташкента» — такой термин применяет сегодня на своей пресс-конференции представитель индийской делегации на ташкентской встрече, характеризующая обстановку на переговорах. Успех наших переговоров здесь, сказал он, зависит от того, будем ли мы продолжать с ним именно в этом духе — духе искреннего желания добиться установления мирных добрососедских отношений между Индией и Пакистаном.

Представитель Индии подчеркнул, что в Ташкенте продолжают усиливаться общие поиски между участниками встречи. И хотя за последние дни — два не было достигнуто большого успеха, тем не менее определенный прогресс был сделан.

Надо учитывать, сказал представитель индийской делегации, что позиции Индии и Пакистана были очень далекими друг от друга в течение многих лет и не так легко их сблизить в достаточной степени.

Представитель индийской делегации отметил, что с точки зрения Индии главное, что надо сделать, — это заключить между Индией и Пакистаном какое-либо соглашение или достигнуть договоренности в какой-либо другой форме о неприменении силы. Это, сказал он, — главный пункт нашего подхода к ташкентской встрече.

Представитель Индии с удовлетворением отметил, что контакты и беседы глав правительств и министров продолжают...

Представитель индийской делегации вновь выразил благодарность Советскому правительству за гостеприимство, за те усилия, которые оно прилагает для обеспечения успеха переговоров, выполняя миссию добрых услуг.

ТАШКЕНТ. 8 января. (Спецкорр. ТАСС). Какими бы ни были результаты ташкентских переговоров, необходимо признать, что Советский Союз внес огромный вклад в усилия, направленные на достижение нормализации отношений между Пакистаном и Индией, заявил сегодня вечером на пресс-конференции в гостинице «Ташкент» представитель индийской делегации. Он подчеркнул, что пакистанская делегация исключительно

благодарна Советскому правительству за столь блестящую возможность произвести обмен мнениями между руководителями Индии и Пакистана по инициативе обеих сторон в вопросах.

Касаясь хода ташкентских переговоров, пакистанский представитель подчеркнул, что в последние два дня Президент Пакистана и Премьер-Министр Индии имели две важные встречи. Отметим всю сложность и напряженность происходивших переговоров, представитель Пакистана вместе с тем выразил надежду, что на нынешней конференции будет достигнута определенная степень взаимопонимания между двумя сторонами.

Говоря о расхождении во взглядах двух сторон, пакистан-

ский представитель сослался на известную позицию правительства Пакистана, сводящуюся к тому, что кашмирский вопрос является основным препятствием на пути установления мирных добрососедских отношений между двумя странами.

Пакистанский представитель подчеркнул, что по мнению его делегации, установленные на ташкентской встрече контакты между руководителями Пакистана и Индии являются полезными и будут продолжены. Он отметил далее, что обе стороны хотя и медленно, но продвигаются вперед и пытаются достичь соглашения. В заключение он вновь выразил надежду, что усилия обеих сторон, направленные на достижение взаимопонимания, окажутся полезными.

А. САФРОНОВ, председатель Томского городского комитета народного контроля.



«СИБИРСКИЙ ШЕЛК»... НА ПАКЛЮ

Слава о «сибирском шелке» вышла за пределы Сибири и даже страны. Не зря семена томского льна экспортируются за границу.

— А куда нам девать тресту? — спрашивают руководители этих хозяйств. — Моластьский цех Кри-

вошенского льнозавода сгорел. Вольевкой приходится перерабатывать тресту на паклю.

Да, действительно, еще в 1964 году в Моластьке был пожар, во время которого погибло оборудование цеха переработки льна. Большинство же производственных помещений уцелело. Прояви директор Кривошеинского льнозавода Адам Игнатьевич Калинин побольше инициативы, в Моластьке можно было бы и сейчас успешно принимать и перерабатывать сырье. Машин, льноотделочных машин и другие агрегаты для переработки льна есть во многих колхозах и совхозах, причем большинство этого оборудования бездействует. При желании вполне можно часть машин передать во временное пользование льнозаводу. Да, в конце концов, и приобрести новое оборудование не так уж сложно.

Но Адам Игнатьевич склонен к спокойной жизни. Не стало цеха — меньше хлопот директору. На опустевшие склады повесили большие

висячие замки, а рабочие перешли на работу в совхоз.

Пакля, конечно, нужна. Но не ради нее свет лен. Переводить «сибирский шелк» на строительную паклю так же безхозяйственно, как кормить свиней апельсинами.

П. ЗАЙЦЕВ, агроном областного управления сельского хозяйства.



Ф. В. Яковлев.
Фото В. Ельникова.

ДРУЖБА

Когда человек в беде, ничто так не помогает ему, не поддерживает его силы, как дружба. Это довелось испытать мне, когда болезнь отняла у меня зрение, лишила возможности заниматься любимой работой.

В это трудное время пришли мне на помощь товарищи по работе и многие другие люди. Но самое большое удовольствие...

— Кто вы, ребята? — спросил я.
— Я — Вера Лившица.
— Я — Катя Прокина.
— Я — Юра Мелихов.
И еще много имен и фамилий.

С этого дня жизнь моя изменилась. Ребята стали заходить за мной и приглашать на прогулку в Ладерный сад. Не прекратились наши прогулки и зимой. Мы разговаривали о школьных делах, о книгах, о поступках ребят, о их мечтах и увлечениях.

В холодные дни стали собираться у меня в квартире. Решили готовить подарки мамам к 8 марта. Мои друзья читали мне вслух, играли на пианино. Все вместе «воспитывали» мы тех, кто получал двойки, обижал малышей. Это, как правило, помогало. Както я легла в клинику на лечение, и мне довелось испытать большую радость, когда дежурная сказала:

— Александра Ефимова, к вам пришли вучки!

Доброта, внимание к людям, дружба, как солнце, освещают и согревают жизнь человека. И хорошо, когда эти дорогие качества воспитываются с детства.

А. ЛОБАНОВА,
пенсионерка.
г. Томск.

В ЛЕСУ БЕЗ ДРОВ

Село Парабель окружено лесом, и если сказать людям, что его жители — пенсионеры, учителя, медицинский работник — не может приобрести дрова, — не поверят. Но дело обстоит именно так.

Снабжать дровами население, школы, больницы должен Парабельский лесозавод. Его директор тов. Дикман, несмотря на решения райисполкома, не обеспечил парабельцев дровами. В 1965 году лесозавод должен был заготовить и продать населению и школам 6 тысяч кубометров сухих дров, а заготовил лишь 2,9 тысячи кубометров. К декабрю их продало.

Еще в октябре прошлого года райисполком за срыв плана заготовки дров объявил Дикману выговор, а парабельцам легче не стало.

С трудом в Парабели купили деревянную посуду (кадки, боченки), а ведь их тоже должны выпустить этот лесозавод. По плану ему следовало изготовить 470 изделий. На заводе с трудом сделали 102. Директор лесозавода работает по принципу: «Делаем то, что нам выгодно и что дает прибыль».

Нет слов, заготовка деловой древесины, пиломатериалов — дело нужное, но не следует забывать о людях.

И. ПИТУСОВ,
пенсионер.

Сообщения из ЗА РУБЕЖА

Совещание руководства ИКП

РИМ, 8 января. (ТАСС). XI съезд Итальянской коммунистической партии открылся 25 января в Римском дворце конгрессов и завершит свою работу 31 января, говорится в сообщении руководства ИКП, опубликованном сегодня газетой «Унита».

Повестка дня съезда:

1. За мир, продвижение вперед на итальянской пути к социализму, за новое демократическое большинство, единство рабочих и социалистических сил (докладчик — генеральный секретарь ИКП Луиджи Лонго);
2. Изменения в Уставе партии;
3. Выборы руководящих и контрольных органов партии.

Положение в Доминиканской Республике

ВАШИНГТОН. В момент, когда происходило закрытие заседания 10-й консультативной конференции Организации американских государств (ОАГ), созданное по просьбе доминиканского посла Милтона Мессина, из Санто-Доминго поступило официальное сообщение о том, что реакционные мятежные войска согласились покинуть занятую ими радиостанцию и телецентр.

После ухода мятежников эти здания будут выведены в большие отряды межамERICANских вооруженных сил. Экстренное заседание конференции «приняло к сведению» это уведомление и прервало работу. Доминиканский посол в ОАГ М. Мессина, однако, заявил, что он оставляет за собой право потребовать созыва нового заседания.

Причиной нынешнего мятежа реакционной военщины послужил приказ временного президента Доминиканской Республики Гарсиа Годоя о переводе 34 генералов и офицеров, включая

УСТАРЕЛИ, НЕ НАБРАВ СИЛ

ИЗМЕНИТЬ ПРАКТИКУ СТРОИТЕЛЬСТВА ЛЕСПРОМХОЗОВ

Основное направление в развитии лесной промышленности страны — переименование лесозаготовок из центральных и западных областей в восточные, наиболее богатые древесиной. Таким многолетним краем по праву считается наша область. Запасы «зеленого золота» на ее территории позволяют значительно увеличить объемы лесозаготовок. Но для этого нужны новые мощности, новые построенные предприятия в таежных районах. Пока же природа мощностей не происходит. Больше того, в минувшем году объем лесозаготовок по сравнению с 1964 годом снизился на 178 тысяч кубометров.

Парадоксальный факт: строят новые леспромыслов, а мощности в целом по комбинату «Томлес» не возрастают, а убывают.

Ежегодно комбинат «Томлес» ведет около десяти крупных промышленных строек в лесозаготовительной отрасли, в значительных объемах идет строительство на действующих предприятиях. Главным исполнителем работ — специализированный трест «Томлеслеспромхоз». Вел новостройки начинаются еще с планирования. Вышний совнархоз РСФСР много лет подряд выделял деньги на важнейшие стройки без учета установленных норм продолжительности строительства. Окончание работ затягивалось в полтора—два раза по сравнению с нормами строительства.

Теперь давайте посмотрим, что происходит с выделенными средствами. В области сложилась организационная структура треста «Томлеслеспромхоз». Созданы в районах строительные управления, имеют большие коллективы рабочих, технику, оборудование, жилае, бытовое. Поэтому комбинату «Томлес» приходится следить за тем, чтобы существующие подразделения получили достаточные объемы работ. Распределение капиталовложений происходит в первую очередь по принципу обеспечения нужными объемами строителей, а не исходя из требований быстрейшего ввода новых мощностей. Причем, выделенные средства по многим объектам не осваиваются. До сих пор недостроены начатые еще в 1959—60 годах Ново-Тегульдетский, Орловский, Ореховский леспромыслов, хотя прошло уже 6—7 лет. Но существующим же нормативам продолжительности строительства леспромыслов мощностью 300 тысяч кубометров древесины в год составляет лишь 32 месяца.

Но пуска все объекты на предприятие ждать нельзя — не хватает мощностей для выполнения плана, — оно становится действительным. Не имея достаточной протяженности лесозональных дорог, долго строятся предприятия с первых лет эксплуатации, обременяются сырью базу. Параллельно с основными объектами возводятся временные ремонтная база, энергетическая база, нижние склады. На эти временные уходит

большие средства, нарушается запрограммированная технология работ. В результате резко падает эффективность капиталовложений.

Необходимо, чтобы уже с этого года нормативные сроки строительства стали законом при планировании объема капиталовложений на важнейшие объекты. Для освоения средств и ввода мощностей в сроки нужно добиваться концентрации сил и денег на важнейших стройках. Никто не будет спорить, что гораздо целесообразнее строить одновременно не более 4—5 леспромыслов, а не восемь, но своевременно вести их в строй. Это требование приобретает особую силу сейчас, когда на первый план выдвигается эффективность капиталовложений. Допускавшееся до сих пор распыление средств привело к тому, что затрачены огромные деньги без получения реальных мощностей. Чем больше одновременно возводилось объектов, тем меньше получал комбинат реальных мощностей.

Беза здесь не только то, что плохо работают строители. Практика набора годовых объемов работ для «Томлеслеспромхоза» почти по всем предприятиям комбината плюс объект приводит к распылению материальных ресурсов, разбросанности механизмов. Трест несет свое лицо специализированного треста по строительству лесозаготовительных и лесопильных предприятий. Вот к чему это приводит. За прошлый год трест перевыполнил план по лесному строительству, но план по промышленным объектам (сюда входят 10 важнейших строек, из которых 9 вест «Томлеслеспромхоз») выполнен лишь на 89 процентов. Только на Кандатской

лесозональной дороге успешно осваиваются деньги.

Точно такое же положение было и в предыдущие годы. Нет сомнений, строительство в лесу связано с большими трудностями — бездорожье, отсутствие заранее подготовленной базы. Но эти трудности зачастую углубляются плохой организацией производства. Если идти по пути концентрации средств (а иначе нельзя добиться своевременного ввода мощностей), то нужно менять практику организации и проведения строительства. Требуется уделять значительно больше внимания организационно-технической подготовке. Нельзя ограничиваться только составлением календарных планов строительства (кстати, и они имеются далеко не везде). На важнейшие объекты должны быть утверждены проекты организации работ, согласно которым следует осуществлять комплектацию материалами и механизмами весь процесс. Без этих документов невозможно технически грамотное вести работы.

Последние годы показали, что основным тормозом развития лесозаготовок в нашей области является недостаток железных дорог круглогодичного действия. Темпы строительства дорог сейчас никого не могут удовлетворить. Пришло время переходить на поточный метод строительства. Необходимо создавать специализированные дорожно-строительные отряды. Они будут комплексно выполнять весь объем работ. Создание отрядов позволит добиваться наибольшей производительности, повысить качество, резко улучшить использование техники.

Сейчас есть возможность создать несколько ДСО (дорожно-строительных отрядов), и в первую очередь в Полузданском и Суйгинском леспромыслах для строительства автомобильных дорог с железобетонным покрытием, чтобы закончить их за полтора—два года. Ленинградский проектный институт «Гипролестранс» разработал технологические правила и карты строительства дорог поточным методом. Они могут послужить хорошим практическим пособием.

Заметим сразу, что в действующих предприятиях, осуществляющих в больших объемах строительство дорог (Красноярская, Обская, Ингушетская, Лайская дороги), тоже лучше иметь дорожно-строительные отряды. Концентрация техники, рабочих значительно ускорит сроки прокладки, а следовательно, обеспечит здесь подготовительных работ.

Сделаем небольшое отступление и вкратце остановимся на строительстве уже действующих предприятий. Ежегодно у каждого леспромыслового предприятия с учетом средств на капитальный ремонт, фонда предприятия, ссуд Госбанка, жилищных капиталовложений. Деньги, как правило, осваиваются временно созданными бригадами или трестом «Томлеслеспромхоз». Правильнее создать на предприятиях постоянные хозяйственные строительные подразделения, вооружить их техникой и ни в коем случае не расформировывать (поиском строительства, эти подразделения выполняли бы основной объем подготовительных работ).

Необходимость в строительных подразделениях особенно ощущается сейчас. Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС открывают большие

возможности для инициативы и самостоятельности предприятий. Они могут брать кредиты у банков на строительство. Кто будет осваивать эти деньги? В Березаевском леспромыслоу уже несколько лет существует строительный участок, и надо сказать, что он хорошо зарекомендовал себя. Разумеется, крупные объекты, требующие сложных саптехических работ, должны строиться трестом «Томлеслеспромхоз».

Но все организационные меры, о которых мы говорим, сами по себе не приведут к успеху. Для ускорения ввода новых мощностей необходимо иметь задел проектной документации и в достаточном количестве основных строительных материалов. Отсутствие транспортных путей, кроме рек, требует завоза всех материалов — от железобетона до гвоздей — в течение навигации. Но фонды распределяются по кварталам. Такой порядок, по крайней мере, неразумен. В Томске зимой на складах лежат материалы, а на северных стройках останавливаются работы.

Лесозаготовителям и лесным строительным областям нужна действенная помощь в обеспечении механизмами (бульдозерами, экскаваторами, самосвалами, кранами). Невозможно сегодня представить объект без железобетона, но предприятия стройиндустрии Томска не обеспечивают им лесных строек.

Нерешенных вопросов еще много. Но, не дожидаясь указаний «сверху», нам необходимо постоянно добиваться отдачи от тех средств, которые государство выделяет на увеличение лесозаготовок. К этому обязывает решения партии о повышении эффективности капиталовложений.

Л. ИЛЬНИЦКИЙ,
начальник проектно-конструкторского бюро при комбинате «Томлес».

ВАРВАРЫ XX ВЕКА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Газета «Вашингтон инвинг стар» поместила крупную фотографию, на которой виден охваченный пламенем крестьянский дом в Южном Вьетнаме. На фоне пожара — американский парашютист. Он поднимает этот дом, участвуя в операции «выжженной земли».

Соединенные Штаты и их сателлиты осуществляют в Южном Вьетнаме программу уничтожения всех жилищ и урожая в районах, население которых, по их мнению, оказывает помощь бойцам-патриотам.

Агентство АП сообщает, что в настоящее время американские солдаты выжигают богатый рисовый район к югу от реки Байконг, западнее Сайгона.

«Парашютисты из 173 авиадесантной бригады оборудовали свою базу среди почерневших остовов сожженных домов, — говорится в сообщении агентства. — В радиусе двух миль от их лагеря не осталось ни одного целого дома. Непрерывно обстрелом из артиллерийских орудий и с воздуха все имевшиеся в округе строения были превращены в развалины.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДИРКСЕНА

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Сенатор Дирксен, лидер республиканского меньшинства в сенате, выступая вчера на пресс-конференции, потребовал, чтобы Соединенные Штаты продлили войну во Вьетнаме до полной победы — «пока Вьетконг не сложит оружие». В качестве очередного шага в эскалации войны он потребовал «блокады» северовьетнамского порта Хайфон.



В воскресенье знаменитый теннисный стадион «Труд» превратился в ракетодом. На заснеженном поле встали, устремив остроголовые в небо, десятки ракет разных конструкций и размеров. Рядом стояли, волнуясь, их авторы — тысячи школьников, члены ракетного кружка при областной станции юных техников. Волновались и Вольга Борило, пятиклассница из двенадцатой школы. Его небольшая ракета тоже была готова к полету.

Внимание, старт! И вот уже, шипя, Волгодина устремляется со стартового устройства и устремляется вверх.

— Ура! Полетела!

Фото В. Ефименко.

БЫЛИ В ДОГОВОРЕ ТАКИЕ ПУНКТЫ...

Как сейчас помню, на одной из профсоюзных конференций слово попросила мастер шестого цеха тов. Рудина. Сказала всего несколько фраз. Но они прозвучали с иронией. И как бы в подтверждение своих слов она шепеляво прошептала перед всеми делегатами. В зале послышался смех.

Да и как тут было сдерживать улыбку! На Рудиную — длинный мешковатый халат до самых пят. Ему и было посвящено это короткое выступление. Выставила она нашу неуловимую сплетницу. Не является такая роба с нашей промышленной эстетикой.

— Что и тут могу предпринять? — зашился в ответном выступлении начальник снабжения тов. Рыжний. — Рабочие то и дело увольняются, а новичкам не каждый халат по росту.

— За полугодие у нас обновились почти десять процентов рабочих, — подтвердил начальник отдела кадров тов. Волынский.

Профсоюзная конференция, о которой я говорю, рассматривала тогда итоги проверки выполнения коллективного договора. Технология этой проверки была обычной. От дирекции завода в этот раз выступил главный инженер предприятия тов. Фортес, от профсоюзной организации — председатель завкома. Обсуждение — это выступления нескольких делегатов. Каждый раздел договора оценивался одним словом — «выполнен». Лишь в нескольких случаях пришлось сделать

оговорку: «за исключением такого-то пункта».

Возьмем, к примеру, первый раздел договора, где речь идет о выполнении производственного плана, развитии соревнования и распространении передового опыта. Формально все пункты этого раздела считались выполненными. Мерилом для такой оценки служил процент «вала». Завод перевыполнил полугодовой план, дал сверх задания продукции на 179 тысяч рублей. Все как будто бы ладно. Отсюда и складывалось впечатление, что на предприятии хорошо организовано соревнование и внедрение передового опыта.

Выполненными считались разделы о жилищно-бытовых условиях, охране труда и технике безопасности, о подготовке и повышении квалификации кадров, об оплате и нормировании труда. Правда, к этому последнему разделу тоже пришлось сделать оговорку: «за исключением невыполнения норм «выработки некоторыми рабочими».

Что же скрывалось за этим «исключением»? Ни много ни мало, а 18 тысяч 600 часов целевых простоев из-за задержек кабелей, резиносоиспителя и т. д. Плюс к этому почти 12,5 тысячи часов внутрисменных простоев.

Выходит, что проверка коллективного договора формальна: лишь бы договорились, лишь бы поставили галочку.

Если заглянуть в протоколы прежних профсоюзных конференций, где речь шла о проверке коллективного договора, то нетрудно заметить, что делегаты в большинстве своем поднимают вопросы, связанные с работой детских учреждений, общественным питанием, улучшением условий труда и т. д. И редко когда вносились предложения о совершенствовании организации труда, о повышении качества продукции. К этому, пожалуй, мы причли сами: многие предложения, которые вносили до этого делегаты, оставались благими пожеланиями. Не случайно Рудина показала свой мешковатый халат. Ведь о спецодежде речь заходила при каждом обсуждении коллективного до-

говора. А порядок ее выдачи остался неизменным.

Не один раз рабочие говорили о необходимости улучшения заводской вентиляции. При проверке коллективного договора за первое полугодие 1964 года по этому поводу выступали работники м.т. Лаврова, Безменова, Панасенко. Минус полтора года. И что же? Опять те же разговоры. На этот раз вопросу «загазованности» посвящая свои выступления та же Безменова, наместница Позднякова, работница Тюменцева.

Подобные повторы снижают авторитет наших собраний. Отчасти по этой причине ослабло внимание к проверке коллективных договоров. Почему, например, на нашем заводе его стали заключать сразу на два года? Да только потому, что не позволяли тратить время на различную писанину, проведение собраний и сбор конференций.

Вина за это, конечно, падает на заводской комитет. Ведь коллективный договор лежит в основе деятельности профсоюзной организации. Вокруг него и должна сосредотачиваться работа активистов. Но в текущем деле члены завкома упустили систематический контроль за выполнением обобщенного соглашения.

Нашему комитету больше всего приходилось решать вопросы культурного характера. И они неизменно да нас теснили на задний план многие производственные задачи коллектива.

Между тем практика показывает, что и сам процесс заключения и проверки коллективного договора таит в себе большую творческую зарядку. При его обсуждении задаются десятки вопросов: какими будут новые факторы обуви, что будет иметь завод сверхплановых прибылей, как идет реализация продукции?

Это как раз те самые вопросы, которые решал сентябрьский Пленум ЦК КПСС. Теперь роль коллективного договора несомненно повысится. А смену своему «валу» пришел дружелюбный показатель — прибыль от реализации продукции. Предстоит конкретно определить меры по лучшему использованию основных фондов, укреплению и развитию хозяйствен-

ного расчета, научной организации труда.

Каждый раздел и пункт договора будет иметь новый смысл. Важно, чтобы каждый член коллектива знал, какие меры будут приведены в действие для приближения работы предприятия, как скажется эта прибыль на условиях труда, быта, на его заработке. Поэтому некоторые пункты прежнего договора уже устарели. Разве можно ограничиться в первом разделе одним только пунктом о снижении потерь от брака? На мой взгляд, борьба за качество продукции должна занять в договоре одно из важнейших мест.

Скоро на заводе будет заключен новый договор. К этому мы готовимся уже сейчас, заранее продумывая содержание каждого раздела и пункта. Коммунисты, профсоюзные активисты делают это с учетом новых форм хозяйствования.

Партбюро завода, слушая отчет завкома, рекомендовало придать этой работе широкую массовость. Ведь раньше подведение итогов выполнения двусторонних обязательств в лучшем случае были заняты члены избрательной комиссии или работники отдела труда и заработной платы. И не приходилось видеть человека, который по своей доброй воле раскрыл бы коллективный договор. К тому же за два года не каждый сохранил у себя этот документ. Не сразу сыщешь его даже у цеховых профуторгов.

Все это говорило о недооценке договора.

«Хозяйственные руководители и профсоюзные организации обязаны улучшить практику заключения коллективных договоров и обеспечивать систематический контроль за выполнением предусмотренных в договорах обязательств». Так говорится в материалах сентябрьского Пленума, так должно быть и будет и в нашей работе.

Е. ПАВЛОВА,
председатель завкома Томского завода резиновой обуви и резиномеханических изделий.

НАШЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Телевидение, ставшее одним из ведущих способов информации населения о событиях, происходящих в стране и за рубежом, получает все более быстрое развитие. Что можно сказать о темпах роста телевизионной сети? Новы перспективы на ближайшее время? Об этом корреспондент ТАСС А. Сипов попросил рассказать члена коллегии Министерства связи СССР И. И. Домбровского.

— В сравнительно короткой истории телевидения наиболее примечательны последние годы, — подчеркнул И. И. Домбровский. — Если десять лет назад в стране было всего 820 телевизоров, то теперь их более 15 миллионов. Передачи ведут более 500 станций, среди них — 185 мощных. К 1970 году количество телевизионных станций достигнет 800, а количество крупных увеличится на 120.

В предстоящей пятилетке особое внимание будет обращено на строительство телецентров в районах, находящихся в отдалении от магистральных радиорелейных линий.

Непосредственной задачей пятилетки мы считаем переход от опытных передач цветного телевидения к его внедрению. В ближайшие годы предстоит организовать массовый выпуск высококачественных телевизоров на полупроводниковых приборах.

Телевидение ныне охватывает территорию, на которой проживает половина населения страны. Через пять лет к ней прибавятся районы, где живут более 25 миллионов человек. Серьезные изменения произошли после ввода в строй радиорелейных и кабельных линий, по которым передаются программы. Еще недавно передачи центральной студии могли смотреть только жители столицы, а теперь — жители 120 крупных городов СССР, в том числе 13 столиц союзных республик.

Богатые возможности открывает использование искусственных спутников связи. Это подтверждает проведенная недавно передача цветного телевидения из Москвы в Париж через «Молнию-1». Не за горами — серия аналогичных передач из столицы Франции. Реальным в ближайшие годы можно считать расширение сети связи с использованием искусственных спутников Земли. Со временем она станет составной частью системы электросвязи Советского Союза, а также международной системы электросвязи.

В Томском политехническом институте появился новородивец. Скоро ему будет малая колыбель — одиннадцатый корпус, и для него начнут строить специальное здание с многочисленными аудиториями, лабораториями и читальными залами.

Итак, в институте новый факультет — электрофизический. Здесь будут готовить специалистов по инженерной электронике, промышленной электронике, физике твердого тела, бионике.

Давайте пройдем по его кафедрам и лабораториям.

На кафедре промышленной электроники ученые, аспиранты и инженеры заняты разработкой, изготовлением и настройкой малогабаритных электронных ускорителей-бетатронов. Эти работы выполняются на заводских мощностях.

В лаборатории гудит включенный бетатрон. Ассистент кафедры Юрий Александрович Огубинников проводит испытания прибора, изготовленного для ленинградского завода. Этот завод выпускает турбины для АЭС. Юрий Александрович Огубинников проверяет, нет ли дефектов в лопатках турбин, просветит стенки стальных конструкций, сварные соединения.

Выслушав на минуточку аппарат, Юрий Александрович поясняет: — Наши бетатроны — малогабаритные. Мы выпускаем их для заводов, цехов, монтажных площадок. Бетатрон, который перед вами, будет находиться в цехе. Он нежелезный, состоит из трех блоков и может быть перенесен в любое место.

Преимущества бетатрона не только в этом. Ожидается, что он расширит диапазон контролируемых изделий, поможет просветить двух-трехмиллиметровые стенки металла, котлов, сварных швов (прежде с помощью кобальта этого не могли сделать).

Кто же работает над изготовлением и настройкой малогабаритных бетатронов? Старший преподаватель, кандидат технических наук Владимир Лукьянович Чахов разработывает электромагниты, аспирант Михаил Штейн — большой специалист по электронным схемам, аспирант Владимир Кривич работают над улучшением изображения дефектов. Руководит работами доцент Лев Мартемьянович Анашев и кандидат техни-

Кафедра промышленной электроники будет расширяться. В этом и следующем учебных годах здесь планируется открыть еще четыре лаборатории: преобразовательных установок, лабораторию ультразвуковых и электронно-лучевых методов обработки металлов, лабораторию слаботоковых средств автоматизации, магнитных, ультразвуковых и рентгеновских методов контроля материалов.

Какие еще кафедры и лаборатории будут открыты на факультете? С этим вопросом я обратилась к ис-

титута Валерий Сухих. Они установили в лаборатории три сверхтонких электронных микроскопа, предназначенных для исследовательской работы в различных отраслях науки. Уже сейчас здесь проходят занятия по физике многих факультетов института.

На кафедре техники высоких напряжений мне посоветовали побывать в высоковольтной лаборатории. Это зал высотой в три этажа. Мы стоим с молодым кандидатом наук Василием Ушаковым на балко-

танов, где студенты познают азы электроэнергетики.

В наступающем году исполняется двадцатилетие кафедры техники высоких напряжений. За это время ее работники защитили две докторские диссертации и около двадцати кандидатских.

Именно эта кафедра является родоначальницей научно-исследовательских институтов высоких напряжений и ядерной физики. Ей принадлежит роль создателя физико-технического факультета. Выпускники кафедры работают во многих городах Советского Союза, встречаются их и в Томском политехническом институте.

Сейчас коллектив кафедры исследует явления электрического пробоя различных изолирующих средств — жидкости, газов, твердых тел с целью создания новых видов более совершенной изоляции или улучшения качества существующей. Успешно изучаются и другие проблемы.

Под руководством инженера В. Бутенко в лабораториях кафедры изготавливается новый прибор — электроно-оптический преобразователь, позволяющий фотографировать оптические явления, разгряжающиеся со скоростью 1.000 километров в секунду. Такие приборы скоро найдут применение на многих промышленных предприятиях.

Важными, очень нужными работниками заняты кафедры нового факультета. И пусть они еще не все встали в строй действующих, они будут готовить инженеров самых современных отраслей науки и техники.

У каждого будущего электрофизика — своя мечта, своя работа. Но перед питомцами нового, четырехэтажного факультета стоит и общая цель — стать дружным, сплоченным коллективом, выработать свои добрые традиции. С днем рождения, электрофизики!

Р. ГОРОДНЕВА.

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ВЫШЕЛ НА ОРБИТУ

В лаборатории гудит включенный бетатрон. Ассистент кафедры Юрий Александрович Огубинников проводит испытания прибора, изготовленного для ленинградского завода. Этот завод выпускает турбины для АЭС. Юрий Александрович Огубинников проверяет, нет ли дефектов в лопатках турбин, просветит стенки стальных конструкций, сварные соединения.

Выслушав на минуточку аппарат, Юрий Александрович поясняет: — Наши бетатроны — малогабаритные. Мы выпускаем их для заводов, цехов, монтажных площадок. Бетатрон, который перед вами, будет находиться в цехе. Он нежелезный, состоит из трех блоков и может быть перенесен в любое место.

Преимущества бетатрона не только в этом. Ожидается, что он расширит диапазон контролируемых изделий, поможет просветить двух-трехмиллиметровые стенки металла, котлов, сварных швов (прежде с помощью кобальта этого не могли сделать).

полноящему обязанности декана факультета Геннадий Михайловичу Кассирову.

— В этом году, я имею в виду год календарный, предполагается открыть еще три новые кафедры, — ответил Геннадий Михайлович, — физической электроники, физики твердого тела и инженерной электроники.

На кафедре физической электроники будут работать лаборатории электрических свойств тонких пленок, технологии получения тонких диэлектрических пленок, а также лаборатория электронных микроскопов и электрических явлений в газах и в вакууме.

Лаборатория электронных микроскопов уже создается. Энтузиасты этого — аспирант Александр Руднев и инженер Сергей Морозов, который учится на вечернем отделении физического факультета университета. Помогаем им практикант, студент физико-технического факультета нашего

не. Отсюда, сверху, хорошо видна вся лаборатория. В центре ее — огромный генератор.

— Он дает импульсные напряжения в 3 миллиона вольт, — поясняет Ушаков. — Здесь проводятся все испытания изоляции, исследования, использующие импульс напряжения длительностью от десятых долей микросекунды до десятка тысяч микросекунд.

— А вы, видите небольшие генераторы? — обращает он мое внимание. — Эти генераторы дают возможность производить работы, связанные с испытанием изоляции на более низкий класс напряжения.

Нельзя научных экспериментов и испытаний проведено здесь в прошедшем году.

— Это не единственная лаборатория на кафедре?

— Нет, во дворе стоит большой каскад трансформатора. Это тоже лаборатория. Кроме того, имеется несколько учебных лабораторных ус-

СПРОСИТЬ ПОЛНОЙ МЕРОЙ

Все больше внимания уделяет наша печать культуре поведения на улице, в общественных местах, безразличию отношению ко всему, что окружает нас и делает духовный мир человека богаче, а его настроение лучше. Большой разговор об этом, поднятый в свое время газетой «Красное знамя» в статье «Невоспитанная улица», вызвал многочисленные отклики читателей.

Особенно непримиримой должна быть борьба с пьянцами, хулиганами, дебоширами. И успех ее будет тем ощутимее, чем теснее и оперативнее связь коллективов предприятий и общественных организаций с административными органами.

Много сил потратили водники для приведения в порядок сада Томского речного вокзала. Убрали территорию, расчистили дорожки и аллеи, вывели на свалку кучи битых бутылок, рваной бумаги, оставленных после себя любителями спиртного. Сад повеселел, в нем приятно стало отдыхать. Но это длилось недолго. Пьяницы вновь стали навешать его, пороть отды людям. Оказалась в саду и троица с завода резиновой обуви и резинотехнических изделий: Михаил Селиванов, Александр Данилов и Геннадий Дюрягин. Они устроили попойку на виду у всех, не обращая внимания на то, что на них смотрят дети, их брань режет слух людям.

Дебоширов задержали. Однако регистрация об этом в отделе милиции

не оказалась, хотя на пьяниц и была составлена протоколы о привлечении их к административной ответственности. Административная же комиссия Ленинского райсплдома Томска оштрафовала каждого на 10 рублей — и все.

А нарушителям общественного порядка только этого и нужно. Они готовы на материальные издержки, только бы о их неблаговидных поступках не узнали в коллективе.

Селиванов, Данилов и Дюрягин не ушли от общественного осуждения. На собраниях смен, где они трудятся, им объявили выговор и строго предупредили. Но узнали, к сожалению, о их проступке на заводе не от административных органов, как это должно быть, а из других источников.

Административные комиссии свои постановления направляют в бухгалтерию предприятий и организаций. В этих постановлениях указывается только одна цифра — размер штрафа, а за что он наложен — за отсутствие номерного знака на личном автомобиле или за нестойкое поведение, — неизвестно. Как «штрафники» отделиваются, как говорят, легким ушибом. Так принимается воспитательная роль и самой меры административного воздействия.

С большим опозданием получают на предприятиях и уведомления о работниках, побывавших в вытрезвительных пунктах, терпящих остроту постановки вопроса об этом в коллективе, притупляется чувство вины у нарушителя.

Работники административных органов часто жалуются на то, что в иных коллективах вовремя не обсуждают их сигналы, не наказывают пьяниц. Это справедливо. Но нужно и самим работникам милиции быть в борьбе с пьянцами оперативнее, настойчивее.

К. СТРУЖИНИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

По просьбе томичей повторное чтение публичной лекции «Международное положение СССР» (лектор тов. Минаков И. Н., г. Москва) состоится 11 января 1966 года, в 8 часов вечера, в помещении областного лектория.

12 января, в 12 часов дня, в обллектории, проводится семинар-консультация лекторов-международников. Проводит г. Минаков (г. Москва).

Зам. редактора
Е. М. ПЯТОХИН.

ЗАМЕТКИ О ПРИРОДЕ ЛЮТУЕТ ЗИМА...

Январь. В эту пору природа предельно безмятежна: снег и на снежных просторах, и в лесу — безмолвие. Будто нет здесь ничего живого. Даже не слышно ворона, привыкшего своим истошным, протруженным криком будоражить морозную тишину. Разве что зябко пищит сирота-пичужка, юркнув от стужи в непроглядные ветви ельничка, да холодный пронизывающий ветер скалится заветом в тяжелых верхних ветвях сосны и ели.

Их не пугают метель и морозы. Рыбцуд по перелескам, совершая долгие ночные переходы. Иногда не забывают наведываться на деревянные окрестности, пугают зазевавшихся собак.

Чтобы облегчить зимние невзгоды обитателей тайги, в охотничьих хозяйствах усиливают их подкормку. Устраивают лесные «столовые» не только для копытных зверей, но и для промысловых и певчих птиц, которые в сибирскую зимнюю непогодь зачастую гибнут от бескормицы.

В зимнюю стужу не сидит в домашнем теле лишь рыболов-уловочник: ходит он в поисках рыбачьего счастья по старцам и курьям. Пускает в ход и блестящие блесны разных форм и расцветок, и миниатюрные морышки, насаживая на них непослушных от холода руками наживку. Но окунув, да и вообще рыба в эту «глухую пору» все реже поддается соблазну, и рыболову все чаще приходится довольствоваться лишь свежим воздухом да бодрящим морозом, ну и, конечно, — надеждой на будущее...

На дворе крепчает мороз, все настоятельнее валует зима, выжидает метели. Но уже не за горами время, когда появятся первые признаки весны.

Д. КРЕПАК.

СПОРТ

НА ТРАССЕ — НОВИЧКИ

В минувшее воскресенье на поной трассе Поголовых луков впервые вышедшей зимой померялось силами молодое поколение томских мотолюбителей. В молодежном мотороссе участвовало больше двадцати начинающих гонщиков. Они представляли автомобильный клуб ДОСААФ, спортивные коллективы университета, политехнического института, института радиоэлектроники и электронной техники. Трасса была сложной — много крутых поворотов, спусков, обледеневших подъемов.

В классе машин с объемом цилиндра до 125 кубических сантиметров победила молодая гонщик Владимир Селиванов, в классе машин с объемом цилиндра до 350 кубических сантиметров первое место выиграл Виктор Головазов (оба — автомобильный клуб ДОСААФ).

Н. НОВАК,
судья первой категории.

Стационар «Труд» требуются разнорабочие (мужчины) — зарплата 70 руб. в месяц, и шофер.

Обращаться к директору стадиона.

МЕНЯЮ квартиру в г. Кызыле Тувинской АССР (4 комнаты, 57 кв. метров) на меньшую квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск 2, проспект имени Фрунзе, 224, кв. 19, И. Афанасьевой.

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».

К300302 Заказ № 53

КНИГИ по искусству. 1966 год.

МОСКВА. (Корр. ТАСС). Издательские планы издательства «Искусство» на 1966 год. Впервые начат выпуск серии книг — «Жизнь в искусстве». Это — произведения о жизни и творчестве знаменитых художников, актеров, режиссеров и драматургов. Литературные биографии будут созданы крупнейшими советскими и зарубежными авторами. В серию войдут произведения о замечательном русском актере Щепкине и архитекторе Ле Корбюзье, о режиссере Протазанове, грузинском живописце Пиросманавишвили и многих других.

Первые книги «Жизни в искусстве», выпускаемые в новом году, — «Валентин Серов» М. Каплицера; «Альбер Марке» — биография, написанная вдовой замечательного французского художника; «Воспоминания, посвященные Огюсту Ренару» — книга его сына Жана Ренара; «Книга о художниках», принадлежащая перу К. Паустовского.

Издательство продолжает выпуск литературы по эстетике и эстетическому воспитанию. В его планах — двухтомный сборник «К. Маркс и Ф. Энгельс об искусстве», интересное исследование Л. Жегина «Язык живописного произведения», посвященное анализу особенностей древнерусской живописи, массовые издания, освещающие актуальные проблемы эстетики, — «Партидность искусства» И. Волковой, «Наука, искусство, человек» Н. Золотского, «Красота глазами философа» А. Китайгородского и других.

Будет продолжен выпуск книг по театру, кино, изобразительному искусству, предназначенных как для специалистов, так и для широких кругов читателей. Новые книги получат и те, кто собирает серию «Художественные памятники городов СССР». Сюда войдут «Вологда, Кириллов, Феропонтово, Белозерск» Г. Бочарова и Г. Выгодова, «Рига» Ю. Васильева, «Подмосковье» М. Ильина, «Новгород Великий» М. Картера.

С хорошими показателями встретил Новый год бригада маляров из СУ-11, где бригадиром Н. Д. Шавако. Свободное от работы время девчата отдают любимому занятию — лыжному спорту.

НА СНИМКЕ (слева направо): Валя Аболмасова, Ольга Мазур, Тая Иванова, Тоня Чехиркина. Фото В. Ефименко.



ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

11 января — «Мадридская сталь».
12 января — «Мадридская сталь».
Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.

СГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО
Большой зал — «Брак по-итальянски» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.
Малый зал — «Свадьба в Малиновке» — 9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.
Зал кинохроники — для детей — «В верстах-линии», «Под флагом Родины», «Встреча с Японией», «Баллада о Марсовом поле» — 11, 05, 13, 15, 17, 35, 19, 45, 21, 55. «Есть упоение в бою», «Юпитер, колесо и 8 венков», «В мастерской художника» — 10, 12, 10, 14, 20, 18, 30, 18, 40, 20, 50.

«ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Брак по-итальянски» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Дети до 16 лет не допускаются.
Зеленый зал — «Брак по-итальянски» — 12, 30, 14, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30, 22, 30. Для детей — «Девочка и эхо» — 9, 40, 11.

Имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Брак по-итальянски» — 9, 20, 11, 15, 13, 10, 15, 05, 17, 55, 20, 50, 22, 35. Дети до 16 лет не допускаются.
Малый зал — «В окрестностях Афин» — 12, 15, 13, 40, 15, 05, 16, 30, 17, 55, 19, 20, 20, 45, 22, 10. Дети до 16 лет не допускаются.
Для детей — «Юрловство крытых зеркал» — 9, 30, 11.

«ПЛОТНИК»

— «Золотой гусь» — 9, 20, 10, 50, 12, 20, 13, 50. «Чрезвычайное поручение» — 15, 20, 17, 30, 19, 40, 21, 50.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Чрезвычайное поручение» — 16, 18, 05, 20, 10, 22, 15.

ТОМСКИЙ ИНСТИТУТ РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ И ЭЛЕКТРОННОЙ ТЕХНИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: ДОЦЕНТОВ КАФЕДР — экономии и организации производства, физики; СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР — промышленной электроники, теоретических основ радиотехники и охраны труда; АССИСТЕНТОВ КАФЕДР — иностранных языков, экономии и организации производства, теоретических основ радиотехники, физики.

Срок конкурса — две недели со дня опубликования в газете. Все необходимые документы направлять на имя ректора института по адресу: г. Томск 50, проспект имени Ленина, 40.

Томской конторе «Росбакалея» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: товароведа, продавцов-консультантов, бухгалтеров товарных групп, кладовщики, рабочие складов, грузчики.

Обращаться: г. Томск 3, проезд Иркутский, 1 (проезд автобусом №№ 8, 1, 6, 3, 9 и трамваем № 2), остановка «Школа № 14». 3—1

Сибирскому физико-техническому институту на постоянную работу требуются:

старшие лаборанты, электрослесари, электромонтеры, слесари и кофетары.

Обращаться: г. Томск 50, площадь Революции, 1, в отдел кадров, с 3 до 5 час. вечера.

Строительно-монтажному управлению

для работы в городе Томске и в отъезд

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техники — строители, инженеры и техники — механики по строительным машинам и оборудованию, инженеры и техники — электрики, инженеры и техники — сантехники, инженеры и техники — дорожники, инженеры-сметчики, инженеры по эксплуатации железнодорожного транспорта, инженеры-экономисты, инженеры по труду и зарплате, электромонтеры, каменщики, жестянщики.

В городе Томске одиночные обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Обращаться: г. Томск, улица Карташова, 17.

Гормолзаводу срочно требуются: токарь 4—5 разрядов, машинист холодильных установок, дворник.

Обращаться: г. Томск 21, улица Казанская, 36, отдел кадров. 3—1

Карадшапская фабрика ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

инженерно-технических работников на должности: технолога цеха, инженера по вентиляционным установкам, техника — теплотехника, слесари, сварщики, токари, токарей по металлу, строгальщиков, жестянщиков, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров, шпательщиков-плотников, рамщиков, столяров, плотников, рабочих на подсобные работы в цехи, ученики-станочники, вахтеров в охрану, дворника, уборщицу в жилищно-коммунальный отдел.

Однимок с 15 января предоставляется общежитие.

Обращаться: г. Томск 9, улица Войкова, 75, отдел кадров. 3—1

Кирпичному заводу № 2 требуются: токарь, фрезеровщик, сальнички, слесари.

Для работы в Кызыле требуются: автоклавыщики, прессовщики и электромонтеры.

Однимок предоставляется общежитием.

Здесь же продаются автодвигатели ЗИС-120 и ГАЗ-51.

Обращаться: г. Томск 20, Иркутский тракт, 47, телефон 22-78. 2—1

Томским центральным ремонтно-механическим мастерским комбината «Томлес»

ТРЕБУЮТСЯ: нормировщики, кофетары, дежурные слесари по отоплению, автослесари слесари по ремонту тракторов, токари, фрезеровщики, электрослесари.

Одиночные обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Томск 2, улица Волянская, 65, телефон 28-59, отдел кадров. 3—3

Лесоперевалочной базе облместпоу требуется срочно бухгалтер (зарплата 90 руб. в месяц).

Обращаться: г. Томск 9, улица Волянская, 90. 3—1

Роддому имени Семашко требуются санитарки и прачки.

Обращаться: г. Томск 50, улица Крылова, 8. 3—1

Томскому госуниверситету на период с 22 января по 2 марта требуются комнаты для студентов-заочников.

Обращаться: г. Томск 10, проспект имени Ленина, 34, комната 45, заочное отделение. Телефон № 74-5-02. 2—1

Томской областной санитарно-эпидемиологической станции требуются: врач, фельдшер, лаборант и машинистка.

Обращаться: г. Томск 50, проспект имени Ленина, 77. 2—1